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СОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА  

ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 

 

Проблема внутрішньо переміщених осіб (ВПО) стала однією з 

найгостріших соціальних викликів для України у зв’язку з війною. Мільйони 

людей змушені були покинути свої домівки через бойові дії, що призвело до 

зростання потреби в соціальній підтримці, працевлаштуванні та житловому 

забезпеченні. Держава разом із міжнародними організаціями запровадила низку 

програм допомоги, однак питання інтеграції ВПО у приймаючі громади 

залишається актуальним. Важливим аспектом соціальної підтримки є не лише 

забезпечення тимчасовим житлом та фінансовою допомогою, а й створення 

умов для самозайнятості, навчання та професійної адаптації внутрішньо 

переміщених осіб. 

Серед основних проблем, з якими стикаються ВПО, можна виділити 

нестачу доступного житла, труднощі з працевлаштуванням, адаптацію в нових 

громадах та психологічний стрес. Багато переміщених осіб виїхали без 

заощаджень, документів або можливості швидко знайти роботу. Державні 

програми, такі як грошові виплати ВПО та компенсація за тимчасове житло, 

стали важливим кроком у підтримці постраждалих, але не вирішують проблему 

в довгостроковій перспективі. Крім того, на ринку праці спостерігається 

високий рівень конкуренції, що ускладнює пошук роботи, особливо для тих, 

хто має вузькоспеціалізовані професії або втратили свої підприємства через 

війну. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1050-2023-п#Text
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У 2024 році на обліку в державних органах перебували понад 5 мільйонів 

внутрішньо переміщених осіб, і ця цифра залишається стабільно високою. 

Основними напрямами соціальної підтримки стали виплати щомісячної 

допомоги, компенсації на оплату житла, сприяння працевлаштуванню та освітні 

програми. Наприклад, у межах державних ініціатив 1,2 мільйона ВПО 

отримали матеріальну допомогу, а понад 500 тисяч осіб скористалися 

програмами перекваліфікації[1]. Водночас було відкрито центри підтримки 

ВПО, які займаються юридичною, психологічною та соціальною допомогою. 

Значна увага приділяється професійній адаптації переселенців, адже 

багато людей залишили свої домівки без можливості продовжувати звичну 

роботу. Програми перекваліфікації, які пропонують навчання у сферах IT, 

будівництва, агробізнесу та підприємництва, допомагають інтегрувати ВПО в 

нові умови ринку праці. Державні гранти та субсидії також сприяють 

створенню власного бізнесу, зокрема у сфері послуг, роздрібної торгівлі та 

онлайн-роботи. У межах урядової програми підтримки підприємництва понад 

10 тисяч переселенців отримали фінансування на розвиток власної справи, що 

не лише забезпечує їхнє працевлаштування, а й сприяє розвитку економіки 

приймаючих громад. 

Для полегшення інтеграції ВПО важливим є розвиток житлових програм. 

Сьогодні в Україні діє кілька ініціатив, що спрямовані на будівництво 

соціального житла, надання пільгових кредитів та субсидій на оренду. 

Водночас більшість переселенців усе ще мешкають у тимчасових центрах або 

орендують житло за високими цінами. Проблема доступного житла потребує 

активнішого залучення державних і міжнародних ресурсів, зокрема через 

будівництво модульних містечок та стимулювання девелоперів до створення 

соціальних об'єктів. 

Окрім матеріальної підтримки, ключовим питанням є соціальна адаптація 

та психологічна реабілітація ВПО. Велика кількість переселенців пережила 

втрату домівок, роботи та рідних, що спричинило глибокі емоційні травми. У 

відповідь на це уряд і волонтерські організації розгорнули програми 

психологічної допомоги, підтримки дітей та сімей, створення соціальних хабів. 

Одним із ефективних рішень є залучення ВПО до громадських ініціатив, 

волонтерства та культурних заходів, що допомагає їм знайти підтримку, 

налагодити соціальні зв’язки та адаптуватися до нового середовища. 

У довгостроковій перспективі вирішення проблем ВПО вимагає 

комплексного підходу. Одним із ключових напрямів має стати розвиток 

регіональних економік, які можуть створювати нові робочі місця для 

переселенців. Держава має продовжувати підтримувати програми професійного 

навчання, підприємництва та житлового забезпечення, щоб переселенці могли 

не лише отримувати тимчасову допомогу, а й інтегруватися у суспільство як 

повноцінні його учасники. Крім того, міжнародне партнерство відіграє важливу 

роль у розширенні можливостей фінансування соціальних програм, що 

дозволить забезпечити сталий розвиток та інтеграцію ВПО у громади. 
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Важливо розглядати підтримку ВПО не лише як гуманітарну 

необхідність, а й як можливість для розвитку країни. Переселенці можуть стати 

рушійною силою змін, якщо отримають належні умови для життя, роботи та 

соціальної адаптації. Ефективне поєднання державних, громадських та 

міжнародних ініціатив дозволить не лише забезпечити тимчасову підтримку, а 

й створити нові можливості для розвитку суспільства в цілому. 
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ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНІ ОСОБИ ЯК ОБ’ЄКТ  

СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Дослідження соціальної роботи з внутрішньо переміщеними особами 

(ВПО), які постраждали внаслідок воєнних дій, є надзвичайно важливим для 

розуміння потреб цієї категорії осіб і розвитку ефективних соціальних програм 

підтримки. 

Законодавство України «Про забезпечення прав і свобод переміщених 

осіб» (стаття 1) визначає, що «внутрішньо переміщеною особою є громадянин 

України, іноземець або особа без громадянства, яка перебуває на території 

України на законних підставах та має право на постійне проживання в Україні, 

яку змусили залишити або покинути своє місце проживання у результаті або з 

метою уникнення негативних наслідків збройного конфлікту, тимчасової 

окупації, повсюдних проявів насильства, порушень прав людини та 

надзвичайних ситуацій природного чи техногенного характеру» [1]. 

На сьогодні, підтримку державою ВПО можна поділити на три основні 

напрями: 

− матеріальна підтримка – запровадження щомісячних виплат; 

− працевлаштування – різноманітні програми для роботодавців та бізнесу 

щодо працевлаштування ВПО або відкриття  власної справи на новому місці; 

− вирішення житлових проблем – запровадження компенсацій витрат на 

оплату комунальних послуг тощо[2, с.10]. 

Соціальна робота з внутрішньо переміщеними особами включає кілька 

важливих напрямів, спрямованих на забезпечення їхніх прав, підтримку 

http://www.ukrstat.gov.ua/
https://doi.org/10.32782/humanitas/2024.4.13
https://doi.org/10.32782/humanitas/2023.1.26
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